

全省首例! 6旬男子进行“二次肝移植”

哈医大一院多学科团队8小时完成手术

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)9月28日,哈尔滨医科大学附属第一医院肝移植专病中心团队成功为60岁的赵先生完成黑龙江省首例“二次肝移植”手术。历时8小时,手术顺利完成。

记者了解到,赵先生曾在多年前在外院接受首次肝移植。近两年来,他出现渐进性黄疸,肝功能已接近衰竭状态,便在家属陪同下来到哈医大一院就诊。

经全面检查,赵先生符合肝脏移植

手术指标。为确保手术万无一失,术前医务科主任李峒作牵头肝移植专病中心,组织肝脏外科、麻醉科、ICU、CT室、超声科、感染科、消化内科、输血科、神经内科、呼吸科等十余个相关科室开展MDT多学科会诊。经过全面细致的评估,团队为赵先生制定了周密的手术方案、术中应急预案及围手术期管理计划。当日8时,手术正式开始。历时8小时,手术顺利完成。术后,赵先生转入ICU接受监护,目前恢复良好。

陆朝阳教授向记者介绍,二次肝移植相较于首次移植,技术难度与复杂性显著增加,患者因首次手术导致腹腔广泛粘连、肝脏位置改变,术中病肝游离过程中随时可能引发大出血,危及生命;此外,肝脏出入血管及胆道因多年前吻合后反复发生胆管炎,管道重建条件极为复杂,加之患者年事已高,身体机能下降,手术、麻醉及术后排斥与感染风险显著升高。



医院提供

男子患胆道结石多年“铅笔孔”技术化解

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院微创胆道外科成功为腹腔内肠管与胆总管致密粘连患者实施PTCL超微创取石术,手术耗时90分钟,术后第3天患者出院。

据悉,62岁的张先生十年间经历了三次胆道结石手术——从最初的开腹手术切除胆囊并留置T管,到五年

前的ERCP取石,胆总管结石仍复发。半个月前,当直径超过2厘米的结石再度堵塞胆管,引发腹痛和黄疸时,他面临的是传统开腹手术因腹腔广泛粘连而极度危险,ERCP又因结石过大无法施行的难题。张先生在家属陪伴下来到哈医大一院就诊。经检查,张先生腹腔内肠管与胆

总管致密粘连,形成了一道危险的“隔离带”。在与其充分沟通后,手术在徐形麻醉师的静吸复合麻醉下分步实施。首先,在超声科蔺祥喜医生帮助下实时超声引导,将穿刺针经皮肤精准刺入肝内2级胆管;其次,逐步扩张穿刺道至铅笔粗细(约4-5毫米),置入特制鞘管,建立通道;紧接着,通过软质胆道镜及硬质胆道镜联合观察胆管,采用激光碎石+网篮取石技术清除结石。最后,留置纤细引流管,确保患者胆汁通畅。全程仅耗时90分钟,患者生命体征平稳。术后第3天即康复出院,术后1个月复查显示,胆总管结石完全清除,腹部仅留下一个铅笔头大小的引流创口。

关注世界动物日

东北林大 漫步者梅花鹿“校园卡大盗”喜鹊治愈感拉满



哈尔滨日报拍卖有限公司接受委托以网络竞价的形式公开拍卖:1、红腹锦鸡(型别:活)1只,参考价:50500元。2、东北虎毛皮(型别:活)1只,参考价:100000元。3、东北虎毛皮(型别:死)1只,参考价:200000元。4、东北虎毛皮(型别:死)1只,参考价:255.84万元。参考价:139.8万元。拍卖时间:2025年10月17日上午9时;拍卖网址:<http://paimai.eaa23.org.cn/>。展样时间及地点:公告之日起标的物所在地;有意竞买者请于2025年10月16日17时前携带有效证件及竞买保证金至5-7层大厅办理竞买登记,并以货币形式向哈尔滨日报有限公司交纳竞买保证金,并签订《竞买协议书》。2025年10月17日9时开始竞拍,并按网络竞价规则进行竞拍。拍买平台支付软件使用费,咨询电话:13304618855。

拍卖公告

图片由东北林业大学提供

看冰城校园的毛茸伙伴



校园的水域则是游鱼的“诗意栖息地”。鱼儿浮游于绿水间,将景物的倒影晕染成诗行,有时小动物还“携家带口”在水中悠游,让平静的水波因它们而生机盎然。

镜头下,鸟类是校园里的“飞行艺术家”。它们或从容踱步于草地,或起起落落于楼宇间,倏忽间从一棵树掠向另一棵树,清脆的鸣叫为校园增添了自然韵律。

校园的水域则是游鱼的“诗意栖息地”。鱼儿浮游于绿水间,将景物的倒影晕染成诗行,有时小动物还“携家带口”在水中悠游,让平静的水波因它们而生机盎然。

枝干间的松鼠,是校园里的“跳跃健将”。它拖着蓬松的尾巴保持优雅平衡,在树枝间一次次精准跳跃,偶尔与路人短暂对视后,便迅速隐入绿荫,只留下轻微晃动的枝叶。

而在校园街头巷尾那些阳光斑驳的角落,猫咪则化身为“行走的治愈力”。它们随意蜷缩,将自己安置成毛茸茸的随性几何体,用慵懒的姿态安抚着师生偶尔焦灼的心情。

图片由哈工大提供

哈工大 懒惰猫咪 活泼松鼠 尽显灵动



生活报讯(实习生吕婷婷 记者吕晓艳)近日,哈尔滨工业大学推出“灵动版”校园图景,“以镜头贴近生命,以瞬间记录自然”为主题,用镜头记录鸟类、游鱼、松鼠、猫咪等动物的鲜活瞬间,让人们看到不一样的活力哈工大。

镜头下,鸟类是校园里的“飞行艺术家”。它们或从容踱步于草地,或起起落落于楼宇间,倏忽间从一棵树掠向另一棵树,清脆的鸣叫为校园增添了自然韵律。

校园的水域则是游鱼的“诗意栖息地”。鱼儿浮游于绿水间,将景物的倒影晕染成诗行,有时小动物还“携家带口”在水中悠游,让平静的水波因它们而生机盎然。

枝干间的松鼠,是校园里的“跳跃健将”。它拖着蓬松的尾巴保持优雅平衡,在树枝间一次次精准跳跃,偶尔与路人短暂对视后,便迅速隐入绿荫,只留下轻微晃动的枝叶。

而在校园街头巷尾那些阳光斑驳的角落,猫咪则化身为“行走的治愈力”。它们随意蜷缩,将自己安置成毛茸茸的随性几何体,用慵懒的姿态安抚着师生偶尔焦灼的心情。

图片由哈工大提供

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821585

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

百业信息

电话 13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单体柜定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等),免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

本版所刊登商务广告不作为推荐及评价的依据,请读者自行斟酌。

“多家热企已点火,为何我家暖气片不热?”

记者探访热源厂 听专家解答市民疑惑:

锅炉管网需“醒盹” 供暖也要先“热身”

文/摄 生活报记者 仲亮

8日,哈尔滨成立雅热电有限公司、哈投集团旗下多家热企纷纷点火启炉,此事经媒体报道后,引起冰城市民广泛关注。“锅炉已经点火启动,怎么我家里的暖气还是不热?”“点火启炉是否意味着开始正式供热了?”针对广大市民关心的问题,记者9日走进供热企业热源厂,采访了供热行业主管部门及技术专家。



“休眠”一夏天 让锅炉管网“醒醒盹”

9日的哈尔滨,清晨已带着几分冷意。在成立雅(哈尔滨)热电有限公司的厂区,与室外冷意形成鲜明对比的是中央控制室里的火热气氛和屏幕上跳动的数据。“四号炉点火成功,各项参数正常!”操作员一声汇报,标志着哈尔滨2025—2026年供热季的序幕正式拉开。在热源车间,巨大的锅炉如同一个被唤醒的钢铁巨人般逐渐“复苏”,记者透过观察孔,能看到炉膛内熊熊燃烧的火焰,发出低沉的轰鸣声。

成立雅(哈尔滨)热电有限公司热电厂经理刘桂民告诉记者:“热源厂的锅炉点火启动后,距离市民家暖气升温还有一步‘路程’。”刘桂民做了一个比喻,庞大的供热管网系统如同城市的血管,热水好比血管里流动的血液,锅炉点火启炉后,血管正在缓慢地被血液填充和加温,这个过程不是一蹴而就的。

关于点火后为啥暖气不热的问题,刘桂民表示,首先锅炉和管网也要“醒醒盹”。“咱们冬天早上起床,还得活动活动筋骨才能精神抖擞地出门,庞大的供热系统也是一样。经过一个夏天的‘休眠’,整个系统都是冷的。直接灌入高温热水,剧烈的热胀冷缩会对管道和设备造成损伤,就像往一个冰冷的玻璃杯里直接倒开水,容易炸裂。”据其介绍,点火后的第一步就是“低温慢热”,系统会注入常温水,进行缓慢的循环,让管道和设备先适应一下,逐步预热,这个过程可能持续一到两天。

正式供热前这些事情要注意

在正式供热之前,用热居民应该如何判断供热进度,又有哪些注意事项呢?刘桂民表示,暖气“热身”分为四个阶段:第一阶段即点火后1—2天,家里的暖气片可能还是完全冰凉的,这是热源厂和主干网正在预热;第二阶段即点火后3—5天,可能会感觉暖气片有一点点“温乎气”但不烫手,这说明热水已经到达居民所在区域的换热站,并开始向小区管网输送;第三阶段即正式供热前几天,暖气片会明显变得温暖,此时系统正在进行最后的平衡调试;第四阶段从20日开始,室温将达到标准温度。

在正式供热前,刘桂民建议市民可以先确认室内分水器或暖气片上的阀门是否已经打开;如果听到暖气片里有“哗啦啦”的流水声,或者一半热一半凉,很可能是里面憋了气,可以用工具轻轻拧开暖气片顶端的排气阀,直到排出稳定的水流为止;清理散热器周边,不要在周围堆放杂物,以免影响散热效果;多关注小区物业或供热公司张贴的通知,了解具体的充水、试压和供热企业报修电话等信息。

哈市供热主管部门相关负责人表示,供热是一个



新一年的供热期即将开始,即日起,生活报供热帮办将接听全省供热投诉,电话17800590258(受理时间:每日9时至17时,如遇无法接听可添加微信)。同时,“新街派·生活报”微信公众号、龙头新闻客户端生活报频道将同步受理百姓身边的供热问题,确保温暖过冬。

生活报法律顾问
黑龙江同长律师事务所

主要业务:法律咨询
诉讼、非诉讼业务
咨询电话:17094511333
地址:南岗区黄河路136号